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miksi, jolloin amcrikalaisen pää­
oman kehitys jo oli saavuttanut

listit käytettäväkseen tehtaitakin. 
Sosialistinen valtiovalta jättää

korkeimman huippunsa, kehitty­
nyt imperialistiseksi finanssipää- 
omaksi, joka etsii riistoalueita o- 
mien maiden rajojen ulkopuolel­
la ja joka asiallisesti on saanut vänä puolena, 3. o 
johtoaseman koko mailman ra- tuotantovälineiden

kettä. Neuvostohallitus on kui­
tenkin mitä tarmokkaimmalla ta-

kapitalisteille valtiolle kuuluvia valla selittänyt Suomelle, ettei 
tuotantovälineitä, kuten tehtaita, j se tule suvaitsemaan minkään
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hataloudessa. Onnettomuudek­
seen Mexicon porvaristo tapaa 
tämmöisen mahdin naapurinaan, 
mahdin, jonka kanssa se ei voi 
kilpailla. Yhdysvaltain ja Mexi­
con suhde nykyään on itsenäi­
syyteen pyrkivän porvariston 
— jonka edustajana on Obre- 
gon — taistelua sitä kurista- 
v i e r a s t a
taan. Toisin sanoen siis Mexi­
co on joutunut sorrettujen 
"pikkukansojen” asemaan ja sen 
taistelu muuttuu sorretun kansan

raaka-aineita ja kaivoksia; kapi­
talistit toimivat sopimusta tekt- 

sosialististen 
arentilaisina 

saaden pääomalleen voittoa, jon­
ka ohella he (kapitalisti) jättä­
vät sosialistiselle valtiolle osan 
tuotteista.

Miksi me tarvitsemme tätä? 
Siksi, että me saamme heti lisää 
tavaroita ja niitähän me tarvit­
semmekin. Meillä itsellä ei ole
voimaa saada niitä aikaan. Ja 

imperialismia vas- niin tartutaan valtiokapitalismiin.
Mutta onko se meille vaarallista 
Ei, se ei ole vaarallista, sillä me­
hän itse määräämme, missä mää­
rin me annamme konsessioneja.

Mexico kulussa kaos-
tilaan

Yhdysvaltain tunnustuksen 
kieltäminen Obregonin hallituk­
selta, jouduttaa nopeasti Mexi­
con valtion vararikkoa ja maan 
taloudellista rappiotilaa. Yhdys­
valtain nykyinen ohjelma saat­
taa Obregonin hallituksen pikai­
sen kukistumisen vaaraan, jos 
tattia itsepintaisesti kieltäytyy 
hyväksymästä niin sanotun Fal- 
lin komitean raportin muodossa 
Amerikan finanssimonopoolin a- 
settamia ehtoja. Tunnustuksen 
kieltämisen pitkittäminen on 
ruoska, jolla Obregonia tahdo­
taan nöyryyttää alamaisuuteen. 
Taipumattomuus merkitsisi pait­
si pikaista kukistumista, sisäisen 
sekasorron syntymistä, Yhdys­
valtain imperialistista sekaantu­
mista Mexicon asioihin ja Yh­
dysvalloille ehdottomasti alamai­
sen hallituksen pystyttämistä, 
joka on Yhdysvaltain nykyisen 
ohjelman ilmeinen tarkotus. O h­
jelma syntyi jo VVilsonin halli­
tuskaudella ententevaltojen suos­
tumuksella, jotka jälkimäiset Pa­
riisin neuvotteluissa sitoutuivat 
antamaan Yhdysvalloille vapaat 
kädet Mexicoon nähden. Ilar- 
dingin hallitus on sittemmin 
johdonmukaisesti jatkanut tätä 
ohjelmaa, joka ilmenee siinä 
että Obregonin tunnustaminen 
kielletään itsepintaisesti. Tämä 
merkitsee yksinkertaisesti sitä, 
että Mexicon hallituksen on 
mahdotonta saada ulkomaisia lai­
noja rappeutuneen valtiotalou­
tensa järjestämiseksi.

Obregonin hallituksen on on­
nistunut aikaansaada jonkinlai­
nen sisäinen järjestys Mexicossa. 
Liberaalis-reformistisella ohjel­
mallaan se , on kerännyt tyyty­
mättömät kansalliset pikkupor- 
variainekset tukijoikseen, maa- 
reforniiohjelmallaan se on tyy­
dyttänyt kapinallista peoneja ia 
näiden johtajia. Villa on nyky­
ään tyytyväinen maanomistaja ja 
Yaqui-indiaanit ovat rauhottu- 
neet. Jonkinlaisena “sosialisti­
na" ja “tvöväen-ystävänä” Ob- 
regon pääsi valtaan työväestön 
kannatuksella, joka kannatus 
nyt kuitenkin on hajoamassa 
Obregonin paljastettua itsensä 
tyypilliseksi porvaripolitikoitsi- 
jaksi ja suojelemalla oman maan 
porvariston etuja visseillä uudtfn 
perustuslain määräyksillä ulko­
maisen pääoman kilpailulta, kes­
kittyi kotimaisen porvari luokan 
kannatus häneen. Historiallises­
sa merkityksessä elää Mexico 
nykyään feodalismista eli maan­
omistajaluokan diktatuurista va­
pautuneen natsionalistisen por­
variston nousuaikaa, ja niinkuin 
porvaristo ta lli kehityskaudel­
laan aina on esiintynyt vapaa­
mielisenä. "veljeyden, vapauden, 
tasa-arvoisuuden” ja “kansan­
vallan” lipunkantajana kaikkea 
tyranniutta vastaan, niinpä Mexi­
cossakin nykyään voidaan kuul - 
la valtiomiesten pitävän oikein 
“vallankumouksellisia” puheita, 
jotka olisivat kauhistus tämän 
maan porvaristolle ja joille pu­
heille valitettavasti Mexicossa 
suuret joukot hurraavat niinkuin 
ainakin täysipainoiselle vallan­
kumouksellisuudelle. Tästä huo­
limatta on Obregonin hallitus jo 
useampaan kertaan osqftanut 
“vapaamielisyytensä” todellisen 
luonteen, joista tyypillisin esi­
merkki on vallankumouksellisten 
työläisten armoton vainoaminen, 
linnatuomiot ja karkotukset.
Niinkuin kaikkien porvarillisten J ta tähän 
v altioiden kehityshistoriassa, • ole saaneet 
Mexicossakin luokkataistelu. ainoatakaan

taisteluksi, saaden saman natsio-; Ottakaamme esimerkiksi nafta- 
nalisfisen leiman, mikä on ilnicn- i konsessionit. 'Se tuottaa meille 
nyt esimerkiksi Irlannissa. In- yhdellä iskulla miljooncja puutia 
diassa, I’,alkaneilla, j.n.e., joskin ! lamppuöljyä, enemmän kuin mitä 
toisissa historiallisissa oloissa. ¡me itse sitä tuotamme.

Amerikan Obregonin tunnusta-! Se on meille edullista, koska 
enem- talonpoika tulee antamaan meille

bista  sekaantumista Venäjän yli­
herruudessa olevan autonomisen 
Kauko-Karjalan sisäisiin asioi­
hin.

Kronstadtin kapina saavutti 
suomalaisen porvariston, vieläpä 
n. s. sosialidemokraattienkin suo­
sion. Suomalaisen sanomaleh­
distön innoittamina kapinalliset 
etsivät suojaa Suomesta. Nyt 
on Suomen hallitus pyytänyt 
Neuvosto-Venäjältä kapinoitsi­
jain armahtamista. Se ei salaa 
pitävänsä kronstadtilaisia “tuli­
punaisina bolshevikkeina”, jotka 
se “vieraanvaraisesti” on asetta­
nut piikkilanka-aitaukseen. Mat­
ruusien joukossa on muodostu­
nut kaksi eri ryhmää, joista toi­
nen halajaa kotiin.

Suomen viranomaiset suhtautu­
vat virallisesti Venäjä0 helsinki­
läiseen lähetystöön, mikä kui­
tenkaan ei estä heitä tuon tuos­
takin tekemästä sille kaikenlais­
ta vaikeutta. Mutta minkään 
maan porvarillinen sanomalehdis­
tö ei ole niin kiivas hyökkäyksis­
sään neuvostotasavaltaa vastaan 
kuin Suomen. Se ei kirjoituk­
sissaan karta valheitakaan, ei pa­
nettelulta eikä likaisimpiakaan 
solvauksia. Niitä Suomen kan­
salaisia, jotka ovat tekemisissä 
Venäjän lähetystön kanssa, ah­
distetaan erikoisesti. Mutta 
Suomen työväen tunteet sen si­
jaan ovat mitä ystävällisimpiä 
Neuvosto-Venäjää kohtaan. So­
sialidemokraatit ovat jo menet­
täneet kaiken vaikutusvaltansa 
ja ammattiyhdistykset siirtyvät 
toinen toisensa jälkeen Suomen 
sosialistiseen puolueeseen.

JUTUN JATKOA
Poimintoja

misen ehdot eivät sisällä 
pää eikä vähempää kuin ylijäämän viljastaan tätä lamppu­

öljyä vastaan, mutta ei paperira­
haa vastaan ja siten käy meille 
mahdolliseksi saattaa maa heti 
parempaan tilanteeseen.”

FEDERATED PRESSIN 
ASIAT

Federated Pressissä taannot-

vaati­
muksen Mexicon ehdottomasti a- 
listuniista tämän maan finanssi- 
pääoman herruuden alle. Vaati­
muksena on, että Mexicon on 
täydellisesti turvattava Amerikan 
kansalaisten edut, joka ei mer­
kitse mitään muuta kuin finans- 
t  ¡pääoma n ja öljymonopolin e- 
dustajien etuja; on pyyhittävä 
pois perustuslaistaan 27 :s artik -, tain tapahtuneet muutokset ovat
la, jossa Mexicon öljykonsessio- 
nin luovuttaminen vieraalle pää­
omalle kielletään, sekä annettava 
kaikki valtiotulonsa, kuten tulli­
tulonsa ja verotulonsa yhdysval­
talaisen pankkikomissionin hoi­
dettavaksi Mexicon valtiovelko­
jen takeena. Sanalla sanoen täy­
tyy Mexicon luovuttaa koko val- 
tiofinanssinsa hoidon ja maan 
rikkauslähteet ilman rajotuksia 
vieraisiin käsiin ja luopua siten

vain lujittaneet uutistoimistoa, 
mikäli liikkeenhoitaja E. J . Cos­
tello ilmottaa meille. Hän kir- 
jottaa :

" l ähdön ilmottaa. että Federa­
ted Press on sekä taloudellisesti 
että toiminnan tehoisuudessa 
huomattavasti paranemaan päin. 
Tilanne ei ollut tällainen vielä 
muutamia viikkoja sitten, mutta 
äskeiset liikekonttorin toimitta­
mat muutokset ovat tuottaneet

itsenäisestä valtioasiainsa järjes-! tyydyttäviä tuloksia. Jäsenmaa 
telystä ja kontrollista. Sen täv- rä lisääntyy säännöllisesti ja on 
dellisempää itsenäisyyden menet-: noussut 74 sanomalehdestä (jo- 
tämistä ei voisi ollakaan. Mikä hon määrään se putosi äskettäin 
hallitus hyvänsä Mexicossa näi- tvöväenlehtien toimistoissa “avoi- 
den ehtojen voimassa ollessa men pajan taistelun” johdosta ai- 
muodostaisi vain Amerikan fi- heutuneen puristuksen ja supista 
nassiiniesten välitystoimistoksi, 1 misohjelman takia) 106:ccn tänä- 
tiiinkuin on asianlaita nykyään päivänä. \  iikkomaksut ovat li- 
Lubassa, Haitissa ja Panamalla.j »ääntyneet tyydyttävästi. Fede- 

Pystyssä pysyäkseen Obregc-j rated Pressin liitto kehittyy no­
llin hallituksen on saatava maan i peasti. Tämän lisäksi Federated 
rahatalous reilaan. Liikennettä j Pressin sisäisesti häiritsevät äi­
jä teollisuuselämää olisi vilkas-j nekset ovat poistetut, joten tule- 
tutettava ; ennenkaikkea olisi pit- ! vaisuus näyttää nyt kirkkaam- 
pitkällisestä sisällissodasta rap-j malta kuin mitä se on moneen 
peutuneet rautatiet saatava kun-1 kuukauteen näyttänyt, 
toon. Mutta siihen tarvitaan va-j "Tämän johdosta voin lausua, 
rbja, ulkomaisia lainoja. Euro- että uutistoimiston toiminta tu­
pan maista on mahdoton hankkia 
lainoja, siellähän on asiat rem­
pallaan itsestään, ja jos lainoja 
voitaisiinkin järjestää esimerkik­
si Englannin taholta, jonka fi­

lee jatkumaan ylitä tehoisasti 
kuin tähänkin saakka, tuleepa 
suuresti lujittumaankin niin pian 
kuin se* lisääntyvien viikkomak- 

! sujen takia on mahdollista.
nanssiasiat ovat paremmassa Laurence Toddin h.yökkäyskir- 
kunnossa. tekisi tämän xnahdot-1 jelniän johdosta, jossa nykyistä 
tomaksi sopimus, mikä on jättä- liikkeenhoitoa syytettiin leväpe- 
nvt Mexicon ohjelman Yhdys- räisyydestä, lausuu Costello ai- 
valtain holhottavaksi. Ainoa noastaan, että se johtui persoo­
naa. joka rahallisesti kykenisi nallisesta kostohalusta, joka joh- 
avustamaan, on Yhdysvallat, tui toimeenpanevan neuvoston 
mutta täältä ei lähde äyriäkään tekemistä muutoksista silmällä­
ni’11 kauan kuin Qbregon ei tai-S pitäen juuri toimiston tehosta- 
vu allekirjottamaan Falkin komi- ! mistä.
tean esittämiä ehtoja. •

Obregonin hallitus tuskin voi
kauankaan kestää puristusta. Sen 
täytyy taipua tai katketa. Mut- i 
ta kuulassakin tapauksessa maa 
joutuisi sisäiseen sekasortoon.
Mitään pelastusta tyytymättö­
mille joukoille ei tarjoutuisi. Si­
säinen sekasorto saattaisi kan­
sanjoukot „ liikkeelle. Amerikan 
kylkeen syntyisi vain toinen 
vittamaton Irlannin
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PETO KUOUNKAMPPAILUSSA
Kun lukee nykyään Suomesta 

saapuvia sanomalehtiä, niin niis-
tä saa selvän kuvan luokkataiste­
lusta, jossa jännitys on kohonnut 
äärimmilleen ja sen muuttami­
seksi kansalaissodaksi tarvitaan 
vain sytyttävä kipinä. Suomen 
porvaristo, tuo verenhimoinen 
peto, joka v. 1918 vain ulkomai­
sen rosvohallituksen pistimillä 
sai voiton äärimmäiseen kurjuu­
teen painetusta, epätoivoiseen 
taisteluun pakotetusta proletari­
aatista, näkyy täydelleen* tunte­
van asemansa vakavuuden. Se 
myöskin näkyy tarkoin tietävän, 
että proletaarien keskuudessa 
parhaillaan toimitetaan joukko­
jen tarkistelua Suomessa, sama­
ten kuin kaikkialla muuallakin 
maailmassa. Tuntien oman epä­
toivoisen asemansa Suomen val­
koinen rosvojoukko koettaa kei­
nolla millä tahansa saada kansa­
laissodan sytytettyä ilmi liek­
kiin ennenkuin tuo pelätty työn 
jättiläinen ennättää kokonaan hc- 

1 rata, jolloin sen rautaisessa kou­
ristuksessa ei sellainen rappeutu­
nut ja aikansa yli elänyt lois- 
luokka kuin Suomen porvaristo 
on tule jaksamaan rimpuilla vas-’ ni4 
taan edes tulitikun aikaa.

nityksey tilassa, joka tykkänään 
jo näyttää rappeuttaneen Suomen 
pelinappulan asemaan joutuneen 
porvariston. Hämmästyttävällä 
tavalla tämän lahtaripiskin mo­
raali on lahonnut ja kaikki sen 
toiimnta osottaa, että se on päät­
tänyt riemuita ja mässätä niin 
kauan kuin armonaika riittää, 
koska huomenna kuitenkin jo 
säälimätön kuolema sen tulee 
korjaamaan.

Suomen tuotannollinen asema 
asettaa kuitenkin sen -oisluokal- 
le orgioitten pitoon nähden vis­
sit rajat, joitten yli pyrkiessä ko­
ko luokka joutuu tielle, jossa ka­
vallukset, petokset ja väärennyk­
set kohdistuvat sen oman halli­
tuksen arveluttavasti hupenemas­
ta rahastosta omavaltaisesti osal­
lisuuteen pyrkimiseen. Näistä 
törkeistä kavalluksista ja anas­
tuksista ja niitten jälkiselvitte­
lystä puhuminen täyttää jo nyt
huomattavan osan Suomen kaik-• vakuuttaa

N ykyään kun a le taan  työm arkki­
noilla puhua $2.50-—<3.00 päiväpal­
koista, on m ieltä, y len tävää  tie tää , 
e ttä  m aksetaan  tä llä  m an teree lla  hy­
viäkin palkkoja, vaikkakaan  el ta ­
vallisille työläisille. V iim eisen vuo­
den kuluessa m aksettiin  tilasto llis­
ten tie to jen  m ukaan Yhdysvalloissa 
49: lie m iehelle yli kaikkien  kulun­
kien enem m än kuin <1,000,000; 11: lie 
m iehelle yli <2,000,000 kahdelle m ie­
helle yli <4,000,000 ja  yhdelle m ie­
helle yli <5,000.000. Näin kertovat 
tilasto t, jo tka  p e ru stu v at liittohalli­
tuksen  verotusnum eroihin.

V erotussum m an väären täm inen  on 
kuitenkin korkealle k eh ittyny t am ­
m attisalaisuus, jonka parhaiten  o- 
saava t tehdä ne, jo illa  on p a rh aa t 
k irjanp itoekspertit paikkalaisinaan . 
joten tila s to t e ivät liene kaikkein 
parhaiten  paikkansa p itä v iä ., M utta 
vaikkapa se p itäisi kutinaakin , niin 
siitäk in  jo käy ilmi, e ttä  kaikki e i­
vät tä llä  m antereella  toki tu levan  i 
ta lven  kuluessa joudu "sorm iaan  sil- 
iinpönttöön kastelem aan ja  s itten  
n iitä  nuo lem aan!” <5,000,000 dolla­
ria  “palkkaa“ kun m ies saa vuodes­
sa, niin se ta rkalleen  laskien jak au ­
tuu seu raavasti:

410,606.66 jokaista  k u u k au tft koh­
den; 96,153.83 joka ista  viikkoa; 
<13,698.35 jokaista  päivää; <570.77 
jokaista  tun tia  ja  <9.69 jo k a is ta  mi­
nuuttia  kohden nukkuipa s itten , u- 
neksi, ta i m uuten porsasteli. Luulisi 
sillä jo ruokalaskunsa m aksuun saa ­
van. Toista se on kun saa <3.00 
päivässä ja  senkin vain jonkun kuu­
kauden a ja lta  vuodessa!

•F -F «F
Columbian liittoalueella , eli ku ten  

“m aan kielellä" sanotaan  D istric t of 
Kolumbiassa, on ä sk e ttä in  teh ty  n.a. 
F itzgera ld -Jones lak iesitys, jonka 
m ukaan jokaisen työnan ta jan  tulisi 

kunkin yksity isen työläl-

ovat
»aaneet

so-

Neuvosto-V enäjän edustaja 
Suomessa, Behrsin, joka hiljat­
tain oli käynnillä Moskovassa, 
selostaakseen Suomen ja Neu­
vosto-Venäjän suhteita, on sikä­
läisille haastattelijoille selittänyt, 
että on hyvin vaikeata saada nä-

kysvmys,, mä suhteet säännölliselle kannal- 
kansaiijoukkojen liike muodos-Te. Syy on ’ Suonien, sanoo B. 
tuisi liikkeeksi vierasta imperia- Suomi asettaa esteiksi kaikenlai- 
lismia vastaan, katsoen siihen, siä vaikeuksia, kuten karanteeni• 
että Mexicossa 011 melkoisen p it- ' vaatimuksia, kuriirien lukumää- 
kalle kypsynyt natsionalismi. Tä-1 rän supistamr&vaatimuksia j. n. e. 
hän ollaan nyt kulkeutumassa j Mutta Venäjä puolestaan ei ase- 
nopea ssa vauhdissa. . ta mitään vaikeuksia. Nykyises-

taloudellisessasa taloudellisessa ahdingossaan 
on Suomi kuitenkin hyvin halu­
kas pääsemään kauppasuhteisiin 

j \  enäjän kanssa. Se seikka, että 
¡viivyteltiin myöntämästä lupaa 

. ; \  enäjän kauppavaltuuskunnan
., I) n.a Moskovassa p i-. saapumiselle Suomeen, ehti jo 

detyssä sihteerien ja kommunis-I paljon vahingoittaa Suomen por- 
tien "sellien edustajain kokoul- varistoa, sillä Venäjä antoi odo- 
sessa pm Lenin laajan puheen, tellessaan tilaisuuksia muihin 
jossa nan kosketteli V enäjän ui-> mailiin. Behrsin toivoo kuiten- 
komaiden kapitalisteille tekemiä kin, että suhteet pian paranevat, 
konsessioneja. Palloin lausui hän ¡kun nyt on saatu aikaan sop:-
ra;,J1?' seuraavaa: . mus kuriiriliikenteestä ja kohta

.le  olemme koettaneet kaikin myös on odotettavissa, että jär-
\ onnin tehdä konsessioneja, m ut-> jestetään suora sählyölennätinyh- 

asti, ikävä kyllä, em m tjteys Suomen ja Ven. välille. Yl- 
lopullisesti tehdyksi lämainitut vaikeudet selittää B. 

muuttaa t. • i . . • , kousessionia. Kui-1 suurelta osalta johtuneiksi Suo-
muuttaa muotoaan, kapinallisia teakin olemme nykyään siinä' messa vallinneesta hallituspulas 
porvareita a maaorjia vastaan suhteessa lähempänä kuin kaksi takin. Entinen hallitus 
xajty  taistelu on muuttunut por-1 kuukautta sitten, kun minä e-
taristan ja proletaarien välisek- dellisellä kerralla puhuin konses- 

sioneista.
Mitä ovat konsessionit talou- 

nakokannalta katsottu-

VENÄJÄN KONSESSIONIT 
KAPITALISTIEN 

KANSSA
V. k. 14

si luokkataisteluksi, josta ensi- 
mäisenä kouraantuntuvana ilma­
uksena oli Mexicon rautatielak-J delliselta

1ko kohta Obregonin valtaannou- na? -Ne ovat valtiokapitalismia 
sun jälkeen. Neuvostohallitus tekee sopintuk-

Mutta yleishistorialliscssa mer- siä kapitalistien kanssa. Tämän 
kit)ksessä on ta ma muutos M exi- :sopimuksen mukaan asetetaan 
cossa tapahtunut aikakaudella, j kapitalistien käytettäväksi eräs 
joihin porvaristo kehittyneittä määrä raaka-aineista, kaivoksis- 
niaissa oli saavuttanut korkeiiu-j ta, malmista v. m. tulevia etuja, 
man valtansa, oli kehittynyt | vieläpä viimeisen konsessionieh- 
mailmaa hallitsevaksi intperialis- dotuksen mukaan saavat kapjta-

pelkäsi
mutta uusi ministeristö “nojaa 
enimmäkseen sosialidemokraat 
teihin" ja suhtautuu Neuvosto- 
Venäjään edeltäjäänsä paljon 
mvötämielisemmin.

Venäjän päätehtävänä Suomen 
suhteen on rauhansopimuksen to­
teuttaminen, jossa työssä kysy­
mykset Suomenlahdesta ja laivo­
jen luovuttamisesta ovat etualal­
la. Repolan ia Porajärven suh­
teen toistaa Behrsin väitteensä, 

suomalaiset

Suomen porvaristo on saanjn 
hekkumoiden piehtaroida työläis­
ten veressä ja mielin määrin elä- 
möidä kolmisen vuotta. Se on 
kaiken aikaa harjottanut mitä 
verisintä, julminta ja petoma:- 
sinta inhimillisyyden herjaamista 
pilkaten työväenluokkaa, joka 
valtaansa ei ymmärtänyt hyväk­
seen käyttää tältä pedolta kyn­
sien ja hampaitten pois nyhtä- 
miseksi. Koko intohimonsa voi­
malla ovat Suomen pyövelit 
työntäneet raatelevat kyntensä 
työläisjoukon lihaan ja pirullisel­
la tyydytyksellä nauttineet uhrin­
sa tuskanvavahduksista. Ne o- 
vat kuitenkin kaiken aikaa siltä 
tietäneet työväenluokassa vallit­
sevan vastustamattoman voiman 
ja että sitä “apuharvennuksilla’' 
ja kidutuksilla ei voi kokonaan 
maan päältä hävittää samalla 
seään tuhoamatta. Tämä tietoi­
suus juuri onkin kannustanut 
Suomen lahtareita yhä uusiin ja 
uusiin ponnistuksiin. Hiljaisella 
nälällä ja ankaralla ruoskinnalla 
ne ovat työläisjoukkoa koetta­
neet pitää heikkona ja uupunee­
na toivoen siten jatkavansa omaa 
armonsa aikaa ja työntävänsä 
heille historian määräämää koh­
taloa tuonnemmaksi. Kaikista 
ponnistuksista huolimatta tuo 
kohtalo kaameasti hymyillen 
näyttää heidät saavuttavan. Siitä 
tuska ja epätoivo lahtareitten 
keskuudessa, mikä yhtenään puh- 
kee uusiin raivokohtauksiin. Vie­
lä viime hetkilläänkin ne koetta­
vat kynsiensä terävyyttä. Vas­
tenmielisesti lasketaan vanhoja 
uhreja vapauteen ja jos mahdol­
lista koetetaan niitten kärsimys­
ten maljaa täyttää ylitsevuota­
vaksi. Uusia uhreja haalitaan 
kaikkialta aivan
ja siten saavutetulla tyytymättö­
myydellä koetetaan kiihottaa 
väestö ennen aikaiseen kapinaan. 
Ja samalla kertaa kaikkien tun­
nottomien roistojen sallitaan mie­
lin määrin elämoidä, reuhata a- 
sestettuina juovuspäissä ja tehdä 
työväenluokkaa kohtaan mitä il- 
kivaltaisuutta tahansa tarkotuk- 
s*Mla siten kiihottaa puolustuk­
seen, jolloin uudelleen voitaisi 
panna v. 1918 -aikuiset verital- 
koot käyntiin.

Ei ole epäilemistakään, etteikö 
tämä kylvö tule itämään ja ettei­
kö siitä vielä kerran nouse o- 
ras, josta kasvaa se sato, jota 
Suomen rietas murhaaja joukko 
kaikkein vähimmin haluaa, sillä 
kaikesta huolimatta elämme vie­
lä maan kamaralla ja yhteiskun­
nalliset lait. johtavate joukkojen 
¡iikJitimistä ja nyt selvästi huo­
mattavaa päämäärää kohden. 
Mailman kapitalismi on ajanut 
liikkeelle sen tuomariksi nousevat 
voimat ja niitten kaikkialla kas­
vaminen pitää koko mailman kä­

kien sanomalehtien palstoista. 
Luokkasodan jälkeisenä aikana 
näitä kavalluksia koetettiin kat­
sella sormien lomitse, mutta tä- 

/Buhtautuminen oli omansa 
vain kiihottamaan “yritteliäisyyt­
tä” ja niinpä nähdäänkin ny* se 
ihme. että tällaisiakin rikollisia 
joka päivä siellä lähetetään van­
kiloihin herran nuhdetta saa­
maan. Tosin nämä rangaistuk­

sensa  tapaturm ien  varalta.
Y hdistyneet ty ö n an ta ja t ovat tuos­

sa esityksessä  nähnee t kauheitten  
m ullistusten  uhkaavan ja  siksi ovat 
k iertok irjee llä  k ään tynee t kaikkien 
vakuutusyh tiö itten  ja  n iitten  ag en t­
tien  puoleen, vaatien  n ä itä  läh e ttä ­
m ään D istric t of Columbian lakift 
säätävälle  koneistolle jy risev iä  vas­
talauseita . K iertok irje issä  selite tään  
e ttä  jos tä llä  liittoalueella  tällainen

Viime vuonna ne saivat esim. maB 
sikoista  <3.00 Ja <5.00 välillä 
koita, riippuen siitä  m itenkä lähelU 
kulu tuskeskuksia  heidän farminsa 
ja its iv a t. N yt saapuneet tiedot ke*. 
tovat, e t tä  m aasikoitten  hinta og 
pudota kupsah tanu t aina 80 senttiä 
laatikko. (T äällä Astoriassa ovat 
kuulem m a m yyneet tu k k u k a u p p a  
vähittä iskauppiaille  Portlandin ympä. 
rix tö ltä  tuo tu ja  m ansikoita aina 5*1 
sen tillä  laatikon. Paljonkohan 
silloin m ansikan kasvattajat 
p iis tä !)

Kun o ttaa  huomioon, e ttä  tuotan- 
toku stan n u k se t eivät suurestikaan 
ole m uuttuneet, niin saattaa kasit- 
tää, m inkälaiseen asem aan marjojen 
k a sv a tta ja t ovat joutunet. Tyhjästä 
m arja iaa tik o sta  joutuu farmari mak­
sam aan <0—50 sen ttiä  kappaleelta, 
laatikollisen  poim im iselta 25—39 
sen ttiä  ja  kun m arkkinoilla saa niis­
tä. 80 sen ttiä , ei tuottokustannuksilk 
enää saa ta  o ikeinkaan monta sen; 
tiä  farm ariukolle jäädä, vaikka kuin- 
ka korkeata  m atem atiikkaa sitä lav 
kiessaan käyttäisi.

M uuten m ainittakoon tämän yfc. 
teydessä  erään  äskettä in  julkaistu* 
tu tk im uksen  tulos, jossa osotetaar. 
e ttä  viim e syksynä Yhdysvalloissa 
v iljakeino tte llja t yksistään vehnän 
välityksessä  riis tiv ä t farmareilta 
kolme biljoonaa dollaria, missä « 
vielä lainkaan  o te ta  huomioon si»4 
kuuden biljoonan dollarin tappiota, 
m ikä vehnänkasvatta jille  koitui puh 
taas ti vehnän hinnan laskemisesta 
Täm ä ensiksi m ainittu  kolme bil- 
joonaa e s ittää  vain sitä  summa?, 
m ikä farm ari ukoilta keplottelulla la«* 
lisesti ryöste ttiin .

•F + +
Europa ssa on äskettäin  syntynyt 

ly stikäs tilanne. Virallisten tietojen 
m ukaan on n äe t Puola ryhtynyt epä­
v ira llisesti sotim aan Saksaa vastaa* 
ja  Saksa y h tä  epävirallisesti soti­
m aan Puolaa vastaan. Tässä kaikin 
puolin epävirallisessa  sodassa tuke« 
R anska vira llisesti Puolaa ja Engla*. 
ti ja  Ita lia  taasen  virallisesti Saksa?. 
M utta sen sijaan  tukee Yhdysvallat 
epäv irallisesti sekä Ranskaa että 
E nglantia  tässä  alkuperäisesti epä­
v ira llisessa  sodassa, joka on saanut 
v ira llis ta  kan n atu sta  kummallekin 
puolelle. J a  kaiken virallisuuden ja 
epävirallisuuden päälle tukee kan­
sainvälinen ruuti- ja asetrusti seka 
gulashilaum a epävirallisesti kaikki* 
taistelev ia, joilla vain arvellaan ok- 

i van joko nykyisyydessä tai tulevai­
suudessa  varaa, m aksaa h e id än ! 
sio llisesta  avustaan.

suo-

set ovat ilmeisesti enemmän muo- korvauslaki säädetään , niin “käy c 
dollisia kuin ojennukseksi annet­
tuja, mutta siitäkin huolimatta 
niistä käy ilntLse tosiseikka, että 
yleisön rauhottamisen nimessä 
niitä on oltu pakotettu antamaan 
yksinpä parhaiten kunnostautu­
neille työläisten teurastajillekin, 
joita vielä joitakin aikoja sitten 
koristeltiin kunniamerkeillä ja 
kiiteltiin vapaussankareitten esi­
kuvina.

r ittä in  vaikeaksi oso ttaa  yksity isten  
valtio itten  la in iaatijakunnille, e ttä  sa ­
m anlainen laki ei niissä ole edul­
linen.” Toisin sanoen “suom ennettu ­
n a “ tuo kuuluisi, e ttä  vaikkakin  pie­
nellä Columbian liittoalueella  tuol­
la isesta  reform ista  työläisten  olosuh­
te itten  korjaam iseksi ei työnan ta­
jille erikoisen su u rta  tappiota koi­
tu isikaan , niin m illä hiiden keinolla 
saa te taan  estää  esim erkin  ta rtu n ta  
m uihin valtioihin. Jos se ta rttu u , 
n i'n  sen k au tta  koituu työnantajille  
suuria  kustannuksia, m ikä “h ä iritse ­
västi va iku ttaa  yritte liäisyy teen". — 
Ja  m itäpä k ap ita lis tit m uutenkaan

suomen työväenluokka on e- 
päilemättä saanut käydä läpi an­
karimman koulun mitä luokka­
taistelussa millouikaan voi saada.
Luonnollisiin oikeuksiinsa pyrki- i v ä littäv ä t työ läistensä tu rvaam isesta  
vä kansan suuri enemmistö o n ' niin kauan kuin Allan lin ja  uusia 
saanut kokea kaikki mahdolliset 
kärsimykset. Iloksemme täytyy 
meidän tunnustaa, että nämä 
koettelemuicset ovat sitä jalosta­
neet ja sen käsitteitä selventä­
neet siinä määrin, että se on nyt

keropäitä  m uista  m aanosista  ihan 
ilm aiseksi tänne tuo!

’ + «F +
Joskin  viim eisen vuoden kuluessa 

moni pikkuliikem ies joutui k in ta a s ­
sa lau taan  lyöm ään, niin sen sijaan

kypsymässä asteelle, jolloin m it- i suure t ko rporatsioe it ja  tru s ti t  " te ­
kään vastukset ja esteet, eneni- ‘ kivat steek insä” A ikaisem m in on 
pää kuin mitkään puolporvarilli- ’ kerro ttu  kuparitrustin , liha trustin , 
set sotkemisyrityksetkään eivät te rä stru stin . paperitrustin  ja  monen 
sitä enää voi johtaa harhaan ja i muun tru stin  satoihin m iljooniin dol- 
estää s itä  pääiruääjästään tieto:- i lareih in  kohonneista voitoista, m utta  
senä ryhtymästä menestykselli- sokeritru sti viime vuotisen kultaisen 
seen kahleittensa katkotaisieii! ryöstökau teasa  a ja lta  ei vielä ole 
tavalla, joka sen tulevaisuudellej h iiskunut sanaakaan. Muuan täm än 
tulee onnistumisen takeita antä- rosvoketjun renkaista , A tlan tic  Ru­
maan. Se on havainnollisesti ja i fining Co. on nyt ju lk a issu t tilinsä, 
omassa selkänahassaan saanut ¡Jonka m ukaan liike on “an sa in n u t” 
tuntea vastassaan olevan pedon,1 viim eisen vuoden kuluessa <10,513, 
nim. porvariluokan todellisen o - !694, mikä m erkitsee  <182 voitto-osic- 
lemuksen. Tuo peto on kerran k°a  kutakin  osaketta  kohden, 
onnistunut iskemään kyntensä ja j V astaava voitto-osinko oli edell!- 
hampaansa sen valtasuoniin j a ' seQä vuonna <177.

. mistä vuodattaa hukkaan arvaa-
mielivaltaisesti mattoman määrän elinvoimaista 

verta, mutta se ei kuitenkaan 
voinut uhriaan tyyten tappaa. 
Nyt Suomen raatajaluokka taa­
sen alkaa toipua haavoistaan ja 
vaaroja pelkäämättä ja kuolemat 
ja kärsimyksiä halveksien se val­
mistautuu otteluun, jossa kaut­
taaltaan laho ja kuolemantautia 
sairastava porvaristo on tuomit­
tu häviämään ja painumaan hau­
taan, jonka muistokirjotukseksi 
tulevat jäämään vain ne konnan- 
työt. mitä se elämänsä aikana 
kykeni toimittamaan suurten im­
perialististen valtioitten lakeija­
na ollessaan. — H.

•F *F «F
K aikilta taho ilta  kuuluu farraare it 

ien  keskuudesta hä tähuu to ja  sen 
johdosta, e ttä  tuo tte itten  h inna t o 
vat kuolettavasti laskeneet ja  e ttä  
farm are ita  uhkaa taloudellinen peri­
kato. Sodan ja  s itä  seuranneen  pa­
rin vuoden ajan  sa iv a t fa rm arit tuo t­
te is taan  m elkoisia h in to ja, jos nim. 
sa ttu iv a t olem aan likellä  myyntipaiK-i 
koja. U seita
Tiilinen vaisto  l i s ä ä m ä ä n

Mitenkä ‘kansanvaltaa’ 
on Yhdysvalloissa

muokattu
•  _______

Ä skettäin  piti H erbert Hoover New 
York Daily lehden osakkeenomista­
jien I25 :nnessä  vuosikokokuksess* 
puheen, jossa hän ylisteli Hamiltonia 
“am erikaJaisten  laitosten perustaji­
na". K oska H am ilton todellakin on 
sen suunnan huom attava edustaja,’ 
m ikä “am erikalaisessa  kansanvallan 
sa" nykyään on johtam assa, on miel­
tä  k iinn ittävää  tu tu stua  siihen erit­
täinkin  nykyään, jolloin oikeistolai 
semme kiivailevat "puhtaan kansan­
vallan” puolesta taistelussaan laajo­
jen joukkojen vasemmalle suuntautu- 

1 vaa liik e ttä  vastaan.
Varhaisem pina aikoina käsitti Yh­

dysvaltain  kansa kolmetoista bajal- j 
laan olevaa siirtokuntaa. Nämä siir­
tokunnat "liitty ivät yhteen taistelus­
saan m aan alkuasukkaita, intiaaneja, 
vastaan ja  myöhemmin siinä pitkiai- 
kaisessa  ta istelussa, jota ne joutui­
vat käym ään B ritanniaa vastaan pyr 
k iessään sen hillittöm ästä ja mieli­
va lta isesta  riis to s ta  eroon. I.iittves- 
sään yhteen siirtokunnat l-.svaii-iv?l | 
välttäm ättöm äksi laatia itselleen yh­
te isen  perustusla in  ohjeeksi yhteisi« 
asio ittensa hoidossa ja  sitä tarketus­
ta varten  ne kuitsuivat koolle n. » 
m annerm aan kongressin, jossa Jh- 
dys vai tain ensim äinen perustuslaki-
luonnos laad ittiin  ja  hyväksyttiin. Se 

; tunne ttiin  "Liitto-artikkelien" (Artil­
les of C onfideration) nimellä ja siiM 
olivat m. m. seuraavat säädökset:

1) K ongressi käsittää  yhden edus­
tajahuoneen ja  siinä ei tule olemaan

, m itään senaattia .
2) K ongressin edustajien tulee o!J* 

välittöm än takaisinkutsun alaisia.
3) N iitten  tulee olla valittuja 

ranaisella  kansanäänestyksellä ja b«1- 
dan palvelusaikansa kestää yhden 
vuoden.

, 4  K ongressilla on oikeus tehdä 
ln“ O*tUtV . PlkkuP°rv a  ' L iittoartikkeleih in  lisäyksiä. mutta

k v k .5än -  lls“ mä“  «■otknlo-1 » titte li tu lee  saada valtioitten lal» 
kykyään. Farm ariQ kot paran te liva t 
m aitaan  ja  m aanviljelyskoneistoaan. 
käy ttivä t siihen kaikki en tise t sääs-

että suomalaiset kiihoittajat o 
vat valmistelleet siellä kapinalii-^pitalis^eja hermostuttavassa jän-

tönsä. vieläpä huolettom asti laina iti 
vat sivultak in  käsin  siinä  uskossa 
e ttä  tu o tte itten  h innat
leenkin korkeina.

Kuin salama kirkkaalta taivaalta 
—• “Jos me emme johda mail- j tul1 nilt& kohden tähdätty isku vii- 

mankasvua päästämme, vaan joh- me syksynä elonkorjuun aikana, 
damme sen ainoastaan pään vä -! Tuotteitten hinnat laskivat romahtu 
lityksellä todellisesta maailmaa- ■mal,a- eivätkä siitä ole sen jälkeen 
ta, johdamme olemisen peruste*-; n°usseet siitäkään huolimatta, että 
ta siitä, mitä on, niin emme ta r—ne kulu tta jille  m yytäessä eivät liki- 
vitse siihen filosofiaa, vaan po$j-! mainkaan ole siinä suhjeessa las- 
tiivisia tietoja maailmasta ja se n !keoeet- Jokaisella alalla toimivat 
tapahtum ista; eikä silloin ole tu- far*narit ja karjankasvattajat ovat 
loksena filosofiaa vaan positii- taBta romahduksesta siipeensä saa 

I neet, viimeksi marjojen kasvattajat.

pysyvät edel-

vista tiedettä. — Engels.

laatijakun tlen  vahvistus. 
Y hdysvaltain historiassa tunnet«

B enjam in Franklin in  selostuksen mu­
kaan oli kansa täm än perustus^*2 
aikana sangen kukoistava. Kansas 
suure t joukot olivat hyvin tyytyväisiä 
o losuhteisiin  sellaisina kuin ne 
o ttam a tta  lukuun erästä  sangen oi- 
tä tö n tä  vähem m istöä. Yhtenään tF 
m ä vähem m istö teki esityksiä kon 
gressille, jo issa vaadittiin toiminta4 
kansan  vapauttam iseksi siitä vaka 
vasta  tilan teesta , m issä ne sen viito 
vä t o le v aa

Nyt ön sangen mieltakiinaittavai
tie tää , ku tka  muodostivat laman to  
tym ättom än vähemm istön? Erää8 
h istoria llisen  asiakirjan  mukaan 
m uodostivat seuraa vat ainekset:

&eS


